

江西省吉安市第一中学2021-2022学年高一下学期第二次段考历史试题 Word版含解析

1. _____

史学研究注重史论结合，论从史出。以下史实和结论之间逻辑关系正确的是

A.	大抵徽俗，人十三（十分之三）在邑，十七在天下；其所积蓄，则十一在内，十九在外	微商重视买田置地，扩大再生产
B.	16世纪中期至17世纪中期，美洲和日本生产的白银合计38000吨；最终流入中国的白银7000或10000吨。	中国商品拥有广阔的海外市场
C.	古希腊考古发现有一些笔迹相同的陶片上刻有同一个人的名字	陶片放逐法是以民主方式反对民主敌人的有效方法
D.	明朝实施“海禁”政策	是中国难以推进工业化的根本原因

2. _____

22、1882年，英国商人比尔在年度财务报告中沮丧地写道“统计结果表明，我们的航运公司今年亏损额达到了400万两白银，法国的轮船公司也大致如此。照这样下去，我们将很快退出上海航运市场了。”造成这种局面的主要原因是

- A.自然经济的抵制
- B.英、法航运公司经营不善，技术落后
- C.轮船招商局等洋务企业与之争利的结果
- D.中国近代民族企业的初步发展对外国企业构成威胁

3. _____

23、晚清时期的买办，是中国资产阶级的一个组成部分，但是买办的出现远远早于中国的民族资产阶级和官僚资产阶级。买办主要是为外商采办伙食与用品，或为外国商馆管理内部事务，或居间买卖。上述材料反映出

- A.买办是中国社会走向殖民地化的工具
- B.买办出现是中国民族资产阶级出现的条件
- C.买办加速了中国的封建化进程
- D.中国人以充当买办为耻辱